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#POLICIJA UHITILA ČETVERO OSUMNJIČENIKA: JEDAN OD NJIH PRIJE NAPADA

PUŠTAO ČETNIČKE PJESME#

Najmanje 49 ljudi ubijeno je u napadima maskiranih ekstremista u petak na dvije džamije u

novozelandskom Christchurchu, u događaju koji je premijerka Jacinda Ardern opisala jednim od

najcrnijh dana u povijesti zemlje.

Šef novozelandske policije Mike Bush rekao je da je 41 osoba ubijena u džamiji Al Noor u

Aveniji Deans, sedam u džamiji Linwood, a jedna je osoba preminula u bolnici u Christchurchu.

"Ovo se jedino može opisati kao teroristički napad", rekla je Ardern.

Policija je uhitila četvero osumnjičenika. Eksplozivi pronađeni u njihovim vozilima deaktivirani

su.

Jedan od njih, u svojim dvadesetim godinama, već je optužen za ubojstvo i u subotu će se

pojaviti na sudu. Za drugog je poznato da je australski državljanin. On se navodno za zločin

inspirirao četničkim pjesmama koje je puštao u vozilu kojim je upravljao dok se vozio prema

mjestu zločina. Pjesma u kojoj se osuđenog ratnog zločinca Radovana Karadžića poziva da

"vodi Srbe svoje" te šalje poruka "Iz Krajine krenuli su vuci čuvajte se ustaše i Turci" čuje se s

audio uređaja na snimci iz vozila. Australac je identificiran kao Brenton Tarrant (28). Snimka iz

vozila koja je pojavila na internetu traje desetak minuta a srpska nacionalistička pjesma čuje se

već na samom početku.

Ardern je rekla da je Novi Zeland izabran za metu "jer nismo rasisti i mrzitelji". "Izabrani smo jer

predstavljamo raznolikost, toleranciju, dobrotu, sućut. Izabrani smo jer smo pružili dom onima

koji dijele naše vrijednosti, utočište onima koji ga trebaju", rekla je Arden.

"Vi ste možda izabrali nas, ali vas s gnušanjem odbijamo i osuđujemo", poručila je napadačima.

"Neću dopustiti da ovo promijeni profil Novog Zelanda. Nitko od nas neće".

Dodala da je na Novom Zelandu proglašeno stanje povišene sigurnosne pripravnosti. Potvrdila

je da su četiri osobe uhićene nakon pucnjave u dvije džamije. Ardern je kazala da su oni ranije

izražavali ekstremistička stajališta, ali nisu bili na policijskim popisima praćenih osoba.

Snimka s interneta pokazuje napadača kako kameru ima privezanu na glavi te prikazuje crvene

spremnike za benzin u njegovu automobilu.

Jedan je čovjek koji je bio prisutan u džamiji Al Noor u Aveniji Deans kazao je kako je napadač

bijelac, plave kose te je nosio kacigu i neprobojni prsluk. Uletio je u džamiju dok su vjernici bili

na koljenima u molitvi.

"Imao je veliku pušku ... došao je i počeo pucati na sve u džamiji", rekao je svjedok Ahmad Al-

Mahmoud. Dodao je da su neki pobjegli razbivši staklena vrata.

Radio Novi Zeland citirao je svjedoka koji kaže kako je bio u džamiji i da je vidio četvero ljudi

kako leže na podu te da je bilo "krvi posvuda".
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U džamiji Al Noor je bila i cijela kriket reprezentacija Bangladeša koja je u subotu trebala igrati

protiv Novog Zelanda, a Reuters objavljuje da nitko od njih nije stradao.

Reakcije

Muslimanski svijet prvi je reagirao na napad.

Turski predsjednik Recep Tayyip Erdogan preko svoga je glasnogovornika poručio da se radi o

zadnjem u nizu primjera rasta rasizma i islamofobije u svijetu.

Pakistanski premijer Imran Khan također govori o islamofobiji u svijetu nakon 11. rujna 2001.

"Islam i 1,3 milijarde muslimana kolektivno se krive za svaki teroristički napad koji počini neki

musliman. To se radi namjerno kako bi se demonizirali legitimni politički ciljevi muslimana",

smatra Khan.

Čelnik vladajuće koalicije u muslimanskoj Maleziji Anwar Ibrahim osudio je napad kao "crnu

tragediju koja prijeti čovječanstvu i svjetskom miru". "Duboko sam pogođen ovim neciviliziranim

činom, koji ide protiv čovječnosti i vrijednosti ljudskih života", objavio je Ibrahim u priopćenju.

Predsjednik Europskog vijeća Donald Tusk poručio je da je Europa solidarna s Novim

Zelandom.

"Brutalni napad u Christchurchu nikada neće smanjiti toleranciju i pristojnost po kojoj je Novi

Zeland poznat. Naše misli su sa žrtvama napada", rekao je Tusk.

Nasilni zločini su rijetkost na Novome Zelandu te policija obično ne nosi oružje.

Prethodna najveća pucnjava u povijesti Novoga Zelanda bila je 1990. godine kada je jedan

napadač usmrtio 11 muškaraca, žene i djece u 24-satnom divljanju u selu Aramoani. Napadača

je usmrtila policija.

(Hina)
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